

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

МЕНЯ СПАСЛИ ВАШИ ВРАЧИ

В Орле мы были в гостях. Так получилось, что в вашей клинической больнице мне делали операцию. Я уже мысленно прощалась с жизнью, так как операция была серьезная, но благодаря хирургу Юрию Алексеевичу Морозову все закончилось благополучно. Благодарю заведующе-

го хирургическим отделением Павла Юрьевича Васильева, лечащего врача Владимира Алексеевича Агафонова. В больнице я пролежала 15 дней, видела, какие тяжелые больные сюда поступают, но все врачи, заходя к нам в палату, всегда улыбались, шутили, поддерживали нас. А какие

выдержанные медсестры: спокойно поменяют мокрые пеленки, уберут судно. За такую работу платить надо соответственно, но медикам, увы, платят копейки.

Низкий поклон вам, орловские врачи.
Т. ЛОГУНОВА.
68 лет.

ТЕПЕРЬ Я НЕ ОДНА

Живу я с двумя сыновьями. Младший — инвалид I группы с детства. Старшего избил хулиганы, и он тоже стал полным инвалидом: парализация правой стороны, потеря памяти. Кормлю его с ложки, так как самостоятельно есть он не может. Два года назад я похоронила мужа, затем умерли отец, мать — за короткий промежуток времени я осталась совсем одна с двумя инвалидами на руках. Пенсия у меня около двух тысяч рублей, у младшего еще меньше, а нужно платить за квартиру, питаться, покупать лекарства.

От безысходности наступило страшное отчаяние. Не знаю, что было бы с нами, если б не помогли добрые люди. Нас стала посещать участковый врач, которая направляла и других специалистов для оказания медицинской помощи моим больным сыновьям. Пришла председатель из общества инвалидов Заводского района, составила акт на оказание материальной помощи, и вскоре я получила ее.

Потом руководство общества инвалидов обратилось в социальный отдел, и мне выделили денежную помощь. Они часто звонят, заходят, спрашивают, в чем нуждаюсь. Общество инвалидов выписало мне «Орловскую правду». Вся эта забота очень дорога для меня. И как ни велико мое горе, сейчас я переносу его легче. Я теперь уверена, что я не одна, меня окружают добрые люди, не равнодушные к чужому горю.

Благодарю от всей души этих прекрасных людей: В.П. Чурилову, Н.Н. Бондаренко, начальника отдела социальной защиты администрации Заводского района Л.Ф. Ульянову, участкового врача С.Г. Кожухову.

Т. КУРЕНЦОВА.

г. Орел.



ЧТОБЫ ГОРОД БЫЛ КРАСИВЫМ

Хочу поделиться радостью, которой, к сожалению, в нашей жизни не так уж много. На улице Бурова, в районе магазина «Звездный», заасфальтировали дорогу, ведущую к нашим домам. Более того, заасфальтировали и тропинку, протоптанную нашими жителями к остановке.

За двадцать лет мы привыкли, что наша дорога изобилует ямами и рытвинами, что по ней опасно ходить, особенно в гололед. И вот когда положили свежий асфальт — это стало настоящим событием для всех жителей нашего дома № 22 и соседних.

Спасибо нашей город-

ской администрации, коммунальной службе, которые позаботились о нас. Так хочется, чтобы не только наша улица, но и другие улицы и переулки нашего города стали нарядными и красивыми.

К сожалению, приходится видеть и другую картину, когда многочис-

паркуются прямо на дворовых газонах, детских площадках. Делать замечания владельцам этих автомашин бесполезно: в лучшем случае тебе просто нагрубят.

Думаю, городским организациям надо объединиться и будущей весной везде, где можно, поставить вокруг газонов оградительные решетки, чтобы сохранить хотя бы те небольшие островки зелени, что еще имеются, но которых становится все меньше.

О. МОИСЕЕВА.
г. Орел, ул. Бурова.

Наша читательница Л.И. Леонова из п. Нарышкино написала в редакцию, что имеющий автомобиль сосед доставляет ей немало неудобств. Улица, на которой они проживают, узкая, дорога насыпная, а тут и пыль, и выхлопные газы, и шум.

«Наверное, есть какие-то правила, которые регламентируют условия проезда автомашин около домов, их парковки», — пишет она.

НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ — ХОЗЯИН

Областное управление архитектуры и градостроительства, в которое редакцией было направлено письмо, жалобу Леоновой рассмотрело.

«В результате проверки с выездом на место, — сообщил в своем ответе редакции зам. начальника управления А.А. Жижин, — установлено, что в данном случае строительные нормы и правила нарушены не были. Разместить стоянку личного автотранспорта в пределах отведенного участка разрешается согласно СП 20-102-99 «Пла-

нировка и застройка территорий малоэтажного жилищного строительства». Въезд на стоянку также осуществляется по территории владельца».

Редакция, со своей стороны, рекомендует автору письма, по возможности, с соседом-автомобилистом поддерживать добрые отношения. Как знать, когда и какая помощь жителям частных домов может понадобиться. Глядишь, и водитель со своим грузовичком окажется на улице вовсе не лишним.

Природный газ на селе — это больше чем топливо. Это — другой, более высокий, уровень жизни. Он дает возможность содержать дом в тепле и чистоте, без особых проблем и усилий готовить обед для семьи и корм для домашних животных. Да мало ли!

Пожалуй, основная проблема для сельского газопользователя сегодня — это стоимость. Вначале в «крутую» копейку обходятся подводка газа в дом, монтаж необходимой аппаратуры. Затем — ежемесячная оплата газового топлива.

— В наши дома природный газ пришел десять лет назад, — рассказывает Павел Егорович Гончаров, житель села Хотьково Шаблыкинского района. — Удобство — несомненное, да и стоил он поначалу совсем недорого. Однако со временем цены подросли.

Сегодня, например, семья Гончаровых за отопление двух маленьких комнат вместе с пользвоанием газовой плитой платит летом 111 рублей в ме-

сяц, зимой — 304 рубля. Цифры не так велики, потому что проработавший всю жизнь техником-электриком в родном совхозе «Хотьковский» хозяин дома, сегодня инвалид II группы, пользуется льготами, в том числе и по оплате за газ.

Однако и эта сумма заметна для сельского пенсионерского бюджета. А что будет после 1 января, когда льготы отменят? Поэтому инвалид уже заранее, с весны, начал готовиться к ве-

дению режима персональной экономии. Купил в Орле за 1200 рублей газовый счетчик, подал заявку в районный газовый уча-

сток на его установку. — Это было еще в апреле, — рассказывает Павел Егорович. — Пообещали выполнить подключение быстро, в течение нескольких недель. Не дождав-шись, я напомнил о своей заявке, а затем написал и еще одно заявление.

С октября начался очередной зимний отопительный период, и платит инвалид за газ уже ощутимую плату, несмотря на теплые деньги. Как рассказывает

он, и стоимость установки счетчика выросла с 1800 рублей весной до 2300 рублей сегодня.

По словам приехавшего в редакцию Гончарова, проблема с установкой газового счетчика касается не только его. Вместе с Павлом Егоровичем ждут исполнения поданных заявок его соседи Балакины, Корневы да и другие, решившие к использованию природного топлива подойти по-хозяйски.

Отчаявшись ждать милости от своего газового начальства, хотьковцы нашли на стороне согласного помочь им человека — тоже газоведа, имеющего ко всему и необходимый допуск. Однако запустить «чужака» в свою епархию шаблыкинские газоведа не захотели: зачем делиться денежным «пирогом»? Не лучше ли подождать, пока «халтурка» в очередной раз подорожает?

Л. ЯКУНИН.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ УЧИТЕЛЕЙ НЕ ЗАБЫВАЮТ

Хочу рассказать о том, как отмечают праздники в школе-интернате № 2 г. Орла, а именно: День учителя. К этому празднику за-года готовятся все классы, весь педагогический коллектив.

В этот день нас, учитель-пенсионеров, встретили приветливые, воспитанные дети, провели по школе. Дети рассказывали о том, как они учатся, чем занимаются, а мы вспоминали свои молодые годы: много лет нашей жизни было отдано детям этого интерната, который и для нас был родным домом. А затем нас пригласили в зал на прекрасный концерт, подготовленный школьниками. Какие же талантливые у нас дети!!!

Мы очень благодарны коллективу школы, ее директору С. А. Высоцкому, завучу Т. И. Козловой и председателю комитета по работе с пенсионерами В. П. Бугорской за этот праздник.

От имени учителей-пенсионеров Л. ГОВОРУШКИНА.

СКУЧАТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

В Орле я два года, приехала сюда из города Бугуруслана Оренбургской области. Живу с дочерью и зятем, уволенным в запас военным летчиком. Первое время скучала: ведь в Бугуруслане я работала в летном училище, постоянно среди людей. А спокойная пенсионерская жизнь меня тяготила.

Все изменилось, когда работники отдела социальной защиты нашего Северного района привлекли меня к работе клуба дневного пребывания «Звездный».

Здесь нам скучать не дают. Недавно завезли целый комплекс дорожестоящих тренажеров: батут, беговую дорожку, силовые, велотренажер. Особенно постаралась руководитель центра социального обслуживания района Л.В. Коренева. Благодаря ее заботам мы, пенсионеры, имеем возможность на современном оборудовании поправлять свое здоровье.

Также активно с нами занимаются преподаватель физической культуры Е.И. Иванов, аэробики Е.А. Котляр, художественный руководитель И.Н. Плахотина. Частенько она обзванивает нас по телефону, предупреждает, что состоится посещение какого-либо концерта.

Такая забота, окружающая нас теплота вдохновляют ветеранов и дают нам новый импульс к жизни.

Н. БЕЛЯКОВСКАЯ.
Пенсионерка.